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Centrele EUROPE DIRECT contribuie la crearea unor punți între europeni și instituțiile 

care îi reprezintă la nivel european și facilitează implicarea în dezbaterile privind viitorul UE.  

Personalul din cadrul acestor centre discută în mod nemijlocit cu cetățenii și cu diversele părți 

interesate în mod proactiv și continuu. Lucru care s-a întâmplat și în cadrul întâlnirii EUROPE 

DIRECT cu elevii Liceului Tehnologic Economic de Turism din Iași, pe data de 25 martie. 

Discuția cu elevii claselor a 12-a s-a concentrat pe instituțiile europene, pe drepturile 

cetățenilor europeni, pe motive de a participa la alegerile europarlamentare din iunie, dar și pe 

implicare și participare în calitate de cetățean european. Întâlnirea a început prin o mică discuție 

legată de situația Brexit și despre cum o mare parte a votanților a fost reprezentată de populația 

mai în vârstă care deținea un foarte mic bagaj de informații (sau deloc) cu privire la referendum. 

Aducerea în discuție a situației Brexit nu a făcut decât să evidențieze cât de mult contează ca 

fiecare dintre noi să se informeze înainte de a vota și că fiecare vot contează.  

Pentru a implica tinerii liceeni, acestora li s-au oferit bilețele pe care să scrie în mod anonim 

dacă vor participa la alegerile europarlamentare din 9 iunie, argumentându-și, în același timp, 

decizia. Motivele elevilor au stârnit o mică discuție legată de prezența la vot, precum și despre 

vârsta de la care ar trebui ca un cetățean european să poată vota. Elevii și-au susținut punctul de 

vedere în mod asertiv și s-au angajat în mici discuții constructive. 

În continuare, pentru a înțelege mai bine modul în care UE funcționează, activitatea s-a 

concentrat până la final pe prezentarea pe scurt a principalelor instituții ale Uniunii Europene 

(Parlamentul European, Comisia Europeană, Consiliul UE, Consiliul European și Consiliul 

Europei): ce reprezintă, roluri principale, deosebiri importante între cele trei Consilii menționate, 

precum și influența pe care o are fiecare în cadrul Uniunii. În contextul alegerilor europarlamentare 

care bat la ușă, accentul a căzut, bineînțeles, pe Parlamentul European, cu mici intervenții din 

partea celor două masterande de la Centrul de Studii Europene.  
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Este important, ca cetățeni europeni, să participăm la vot pe data de 9 iunie. Parlamentul 

European este singura instituție alcătuită din membri aleși direct de către cetățeni, singura instituție 

UE care este influențată direct de noi – cetățenii UE. Dreptul la vot este una dintre pietrele de 

temelie ale democrației, oferindu-ne puterea de a avea un cuvânt de spus în procesele de luare a 

deciziilor.  

Prin exercitarea dreptului la vot, nu numai că ne asigurăm că propriile voci sunt auzite, dar 

contribuim și la cadrul democratic mai larg care susține principiile egalității, libertății și 

responsabilizării. Prin participarea la procese democratice (cum ar fi votul) ne angajăm activ în 

discuțiile și deciziile care ne modelează relația cu instituțiile supranaționale. Prin voturile noastre 

ne putem exprima poziția cu privire la chestiuni importante și putem influența cursul acțiunilor 

întreprinse de guvernele noastre. Astfel, fiecare vot contează, lucru care pare că a fost foarte bine 

înțeles și asimiliat și de către liceenii de la Liceul Tehnologic Economic de Turism din Iași. 


